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 گلخانه‌ها در اولویت
کشاورزی مدرن همدان

 بازگشت ۴۰ هزار بازمانده از تحصیل
به کلاس‌های درس 

 راه‌اندازی 2 هزار مزرعه الگویی
برای 5 محصول استراتژیک در کشور

همدان- معاون بهبود تولیدات 
گیاهی سازمان جهاد کشاورزی 
همدان با اشاره به توسعه 
گلخانه‌ها در استان گفت:»در 
حال حاضر ۳۱۲ هکتار گلخانه 
در استان همدان فعال است 
که میزان تولید آنها حدود ۱۰ 
برابر فضای باز برآورد می‌شود.« 

حجت‌الله شهبازی افزود:»هر هکتار گلخانه به‌طور متوسط برای ۱۱ نفر اشتغال 
مستقیم ایجاد می‌کند و تولیداتی همچون سبزی و صیفی‌جات‌، توت‌فرنگی، 
گیاهان زینتی و نهال‌های پیوندی گردو در این مجموعه‌ها انجام می‌شود.« وی با 
غ‌التحصیلان دانشگاهی در اولویت فعالیت در گلخانه‌ها قرار دارند،  بیان اینکه فار
گفت:»تمامی گلخانه‌های استان دارای مدیر فنی هستند و این موضوع نقش 
مهمی در ارتقای بهره‌وری و تولید علمی محصولات کشاورزی دارد.« معاون بهبود 
تولیدات گیاهی جهاد کشاورزی همدان با اشاره به سرمایه‌گذاری‌های انجام‌ شده 
در این بخش افزود:»برای ۱۲۰ هکتار گلخانه در مدیریت باغبانی استان پرونده‌ای 
با اعتبار ۳.۲ همت تشکیل شده، اما مشکلات مربوط به تسهیلات بانکی روند 
اجرای برخی طرح‌ها را کند کرده است.« وی تأکید کرد:»توسعه گلخانه‌ها به دلیل 
مصرف کمتر آب و تولید بیشتر، اولویت اول کشاورزی استان است. در حالی که 
بهره‌وری آب در جهان حدود ۲.۵ کیلوگرم محصول به ازای هر مترمکعب آب 
است، این شاخص در ایران حدود ۱.۵ کیلوگرم است و باید برای ارتقای بهره‌وری 

تلاش بیشتری صورت گیرد.«

شهرکرد- معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش گفت:»در دولت 
چهاردهم و با نظارت مستقیم رئیس‌جمهوری ۴۰ هزار دانش‌آموز بازمانده از 
تحصیل شناسایی و به کلاس‌های درس بازگردانده شدند.« رضوان حکیم‌زاده 
در دیدار با معلمان مقطع ابتدایی چهارمحال و بختیاری در خصوص اقدامات 
دولت چهاردهم برای شناسایی و بازگرداندن دانش‌آموزان بازمانده از تحصیل 
افزود:»برای دانش‌آموزانی که به چرخه آموزش بازگشته‌اند، رصد مستمر یادگیری 
انجام می‌شود تا اگر در فرآیند آموزش ضعف یا مشکلی وجود داشت، حمایت‌های 
لازم و برنامه‌های جبرانی برای آنان اجرا شود.« وی گفت:»توسعه فضاهای آموزشی، 
توجه ویژه به مدارس شهری، روستایی و عشایری، حذف مدارس ناایمن و فراهم 
کردن امکانات و فرصت برابر آموزشی برای همه دانش‌آموزان، از سیاست‌های 
جدی دولت در حوزه آموزش است.« وی افزود:»با تلاش شبانه‌روزی فرهنگیان، 
جریان آموزش در سراسر کشور و چهارمحال و بختیاری ادامه یافت و رصد و نظارت 

بر آموزش نیز به‌ صورت مستمر انجام شد.«

اردبیل - رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی از راه‌اندازی دو هزار 
مزرعه الگویی برای پنج محصول استراتژیک و کلیدی در سال‌جاری خبر داد. 
ع تحقیقاتی پارس‌آباد مغان اظهار کرد: »به  غلامرضا گل‌محمدی، در بازدید مزار
دلیل توانمندی‌های این استان به‌زودی قراردادی با یک شرکت دانش‌بنیان منعقد 
می‌شود تا 1200 هکتار از اراضی استان اردبیل به صورت هوشمند آبیاری شود.« وی 
با اشاره به نقش محوری استان اردبیل به عنوان قطب تولید محصولات غذایی 
ع الگویی کشاورزان پیشرو و موفق، ظرفیتی ارزشمند  کشور خاطرنشان کرد: »مزار
ع بسیار  ع با سایر مزار برای افزایش تولید هستند، چرا که اختلاف عملکرد این مزار
ع، هرکدام 20  معنادار است. امسال دو هزار کشاورز پیشرو در قالب همین مزار

نفر را تحت پوشش آموزش‌های چهره به چهره و بازدیدهای علمی قرار می‌دهند.«

ایران در »ایران«
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رویکرد محله‌محور در مدیریت مسائل 
اجتماعی خراسان ‌شمالی را می‌توان به‌عنوان 
یکی از تغییرات پارادایمی در حکمرانی 
اجتماعی این استان ارزیابی کرد؛ تغییری که 
از تمرکز بر مداخلات بخشی و اداری به سمت 
حکمرانی مشارکتی و مبتنی بر ظرفیت‌های 
بومی در سطح خرد حرکت کرده است. در این 
الگو، »محله« نه صرفاً یک واحد جغرافیایی، 
بلکه یک بستر زیست اجتماعی تلقی می‌شود 
که در آن شبکه‌ای از روابط خویشاوندی، 
فرهنگی و نهادی شکل گرفته و می‌تواند 
به‌عنوان نقطه آغاز مداخله‌های پیشگیرانه و 
ترمیمی در حوزه آسیب‌های اجتماعی عمل 

کند.
بر اساس داده‌های ارائه‌شده از سوی 
مدیریت امور اجتماعی استان خراسان 
شمالی، گسترش این رویکرد از ۳۰ محله 
در مراحل اولیه به ۴۳۲ محله در سطح 
شهری و روستایی، نشان‌دهنده تعمیم یک 
الگوی سیاستی در مقیاس استانی است که 
تلاش دارد از طریق هم‌افزایی نهادی میان 
نهادهای محلی مانند شوراهای پیشرفت 
محله، امامان جماعت، بسیج، هلال‌احمر، 
خانه‌های بهداشت و معتمدان محلی، 
سازوکار تصمیم‌سازی را از سطوح بالادستی به 
درون جامعه محلی منتقل کند. این ساختار 

چندلایه، امکان شناسایی دقیق‌تر مسائل و 
اولویت‌بندی مبتنی بر واقعیت‌های میدانی 
را فراهم ساخته است. در سطح اجرایی، 
تدوین اطلس آسیب‌های اجتماعی و تعریف 
۱۵ طرح تخصصی در حوزه‌هایی مانند کاهش 
طاق، پیشگیری از خودکشی و کنترل 
سوءمصرف مواد مخدر، نشان‌دهنده تلاش 
برای علمی‌سازی مداخلات اجتماعی است. 
داده‌های پایش‌شده نیز از کاهش حدود ۱۰ 
درصدی برخی آسیب‌ها در مناطق هدف 
حکایت دارد؛ هرچند این میزان کاهش، 
نیازمند ارزیابی‌های طولی و مقایسه‌ای دقیق‌تر 
برای سنجش پایداری اثرات است. از منظر 
جامعه‌شناختی نیز مهم‌ترین دستاورد این 
رویکرد را باید در احیای سرمایه اجتماعی 
و بازسازی حس تعلق محلی جست‌وجو 
کرد؛ عاملی که در سال‌های گذشته به دلیل 
مشکلات اقتصادی، مهاجرت، بیکاری و 
فرسایش پیوندهای اجتماعی دچار تضعیف 
شده بود. شکل‌گیری فعالیت‌های جمعی 
نظیر برنامه‌های فرهنگی، کافه‌های گفت‌وگو 
برای نوجوانان و شبکه‌های حمایتی برای 
سالمندان و گروه‌های آسیب‌پذیر نیز بیانگر 
بازتولید پیوندهای افقی در سطح محله 
است. در مجموع، تجربه خراسان‌شمالی را 
می‌توان نمونه‌ای از گذار به مدیریت اجتماعی 
محله‌محور دانست که در صورت تثبیت 
نهادی، ظرفیت تبدیل شدن به الگوی قابل 

تعمیم در سطح ملی را خواهد داشت.

تقویت انسجام و سرمایه اجتماعی
»بهمن نوری« استاندار خراسان‌شمالی با تأکید 
بر جایگاه محلات و مساجد در تقویت انسجام 

و سرمایه اجتماعی اظهار کرد: »افزایش 
تاب‌آوری اجتماعی در سطح جامعه، ریشه 
در پویایی محلات و مشارکت فعال مردم دارد 
و نمی‌توان آن را صرفاً از ساختارهای اداری و 

مرکزی انتظار داشت.«
وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در حوزه 
کاهش آسیب‌های اجتماعی در محلات، 
این تلاش‌ها را مثبت اما ناکافی دانست و 
افزود: »برای اثربخشی بیشتر، لازم است 
فعالیت‌های محله‌محور بر پایه موضوعات 
جذاب، متنوع و فراگیر طراحی شود تا بتواند 
طیف‌های مختلف اجتماعی را به مشارکت 
ترغیب کند و حضور مردم در فضاهای جمعی، 
به‌ویژه مساجد، تقویت شود.« نوری با بیان 
اینکه بافت اجتماعی محات از تنوع و تکثر 
سلیقه‌ها برخوردار است، تصریح کرد: »در 
اجرای طرح‌های محله‌محور باید به این 
تنوع توجه دقیق و هوشمندانه داشت و از 
الگوهای یکسان و کلیشه‌ای پرهیز کرد؛ چرا 
که برنامه‌های عمومی و غیرمنعطف نمی‌توانند 
پاسخگوی نیازهای متفاوت گروه‌های 
اجتماعی باشند.« استاندار خراسان‌شمالی 
همچنین بر ضرورت بازتعریف و تقویت 
رویکرد »مدیریت محله‌محور« تأکید کرد و 
گفت: »ظرفیت‌های بومی هر منطقه، به‌ویژه 
هیأت‌های مذهبی، می‌توانند نقش مؤثری در 
تکمیل برنامه‌های اجتماعی و افزایش کارآمدی 
مداخلات محلی ایفا کنند و باید از این توان 
اجتماعی به‌صورت هدفمند بهره گرفت.« وی 
در ادامه افزود: »تحقق حکمرانی هوشمند 
مستلزم استفاده حداکثری از ظرفیت‌های 
نهفته در محلات است و هرچه این ظرفیت‌ها 
بهتر شناسایی و فعال شوند، میزان موفقیت 

طرحی که می‌‌تواند به الگویی قابل تعمیم در سراسر کشور تبدیل شود

برنامه کاهش آسیب‌های اجتماعی در 432 محله خراسان شمالی
سیاست‌های اجتماعی نیز افزایش خواهد 
یافت.« نوری در پایان خاطرنشان کرد: 
تاب‌آوری ملی در سطوح کلان و اداری قابل 
دیکته شدن نیست، بلکه در بستر زندگی 
روزمره مردم، در محلات، مساجد و شبکه‌های 
اجتماعی محلی شکل می‌گیرد؛ از این ‌رو، 
نقش مسجد و ساختارهای مدیریت محلی 
نباید محدود به اقدامات مقطعی یا برنامه‌های 
کوتاه‌مدت تلقی شود، بلکه باید به‌عنوان یک 
مؤلفه پایدار در حکمرانی اجتماعی مورد توجه 

قرار گیرد.«

۴۳۲ محله زیر چتر طرح‌های اجتماعی
»ملیحه یغمایی« مدیرکل دفتر امور اجتماعی 
و فرهنگی استانداری خراسان‌شمالی نیز 
گفت: »شمار محلات زیرپوشش طرح‌های 
محله‌محور از ۳۰ محله در سال گذشته به 
۴۳۲ محله افزایش یافته که نشان‌دهنده 
گسترش چشمگیر این رویکرد در مناطق 
شهری و روستایی استان است.« وی افزود: 
»از مجموع ۱۵۰ محله شهری استان، ۸۷ محله 
هدف اجرای این طرح قرار گرفته و همچنین 
از ۷۱۴ محله روستایی دارای دهیاری، ۳۶۴ 
محله زیرپوشش برنامه‌های محله‌محور 
هستند. ۸۷ محله هدف اجرای این طرح قرار 
گرفته و همچنین از ۷۱۴ محله روستایی دارای 
دهیاری، ۳۶۴ محله زیرپوشش برنامه‌های 
محله‌محور هستند.« یغمایی با تأکید 
بر اینکه نسخه واحد برای حل آسیب‌های 
اجتماعی کارآمد نیست، اظهار کرد: »دولت 
تلاش کرده با واگذاری نقش اصلی به مردم 
و ظرفیت‌های بومی هر محله، مسیر کاهش 
آسیب‌ها را از دل جامعه دنبال کند.« مدیرکل 
دفتر امور اجتماعی و فرهنگی استانداری 
خراسان‌شمالی گفت: »۱۵ طرح تخصصی 
در قالب اطلس آسیب‌های اجتماعی استان 
تدوین شده که موضوعاتی همچون کاهش 
طلاق، خودکشی و سوءمصرف مواد مخدر را 
هدف قرار داده است و بر اساس پایش‌های 
انجام‌شده، اجرای این طرح‌ها به طور 
میانگین حدود ۱۰ درصد کاهش آسیب‌های 
اجتماعی را در مناطق هدف به همراه داشته 

است.«

 اثرگذاری برنامه‌های اجتماعی
و فرهنگی

مدیرکل دفتر امور اجتماعی و فرهنگی 
استانداری خراسان‌شمالی تصریح کرد: »در 
برخی مناطق مرزی استان، ازدواج کودکان 
کاهش یافته و سن ازدواج افزایش پیدا کرده 
است، همچنین آمار خودکشی در برخی 
مناطق روند کاهشی داشته که نشان‌دهنده 
اثرگذاری برنامه‌های اجتماعی و فرهنگی 

دولت در این محلات است. »ملیحه یغمایی« 
با اشاره به تدوین ۶ طرح در قالب اطلس 
آسیب‌های اجتماعی استان گفت: »هدف 
آن کاهش معضلات اجتماعی و برنامه‌ریزی 
هدفمند برای ایجاد جامعه‌ای سالم، بانشاط 
و پویا است.« وی اظهار کرد: »سه طرح 
با محوریت کاهش آسیب‌های اجتماعی 
اولویت‌دار و سه طرح دیگر در راستای افزایش 
شور و نشاط اجتماعی تدوین شده است. این 
اقدامات بر اساس پایش محله‌ها و مناطق 
آسیب‌پذیر شهرستان‌های استان طراحی شده 
است تا برنامه‌ریزی و اجرای آن‌ها هدفمند و 

مؤثر باشد.«

ارتقای سلامت روان افراد جامعه
مدیرکل دفتر امور اجتماعی و فرهنگی 
استانداری خراسان‌شمالی با تأکید بر اهمیت 
اولویت‌بندی مناطق آسیب‌پذیر گفت: 
»اطلس کاهش آسیب‌های اجتماعی نشان 
می‌دهد برخی محله‌ها و مناطق نیازمند توجه 
ویژه هستند. طرح‌ها با تمرکز بر این مناطق 
تدوین و در مرحله اجرا قرار می‌گیرند تا نتایج 
ملموس و قابل مشاهده برای مردم ایجاد 
شود. تنها شناسایی مشکلات کافی نیست. 
شناخت دقیق مسائل، اولویت‌بندی آنها و 
ارائه راهکارهای علمی و عملی، لازمه موفقیت 
این برنامه‌هاست.« وی تصریح کرد: »انتخاب 
محلات برای اجرای این طرح براساس اولویت 
و آسیب‌پذیری آنها بوده است و برنامه‌ریزی 
شده تا در گام‌های بعدی این طرح در ۵۰ محله 
خراسان‌شمالی اجرا شود. این طرح به عنوان 
یک رویکرد نوین در مدیریت اجتماعی، تلاش 
دارد تا با ایجاد فضایی مناسب برای همکاری و 
همفکری میان ساکنان محله‌ها و مسئولان 
محلی، به شناسایی و حل مشکلات موجود در 
این مناطق بپردازد. یغمایی تأکید کرد: اجرای 
این طرح می‌تواند به تقویت حس تعلق و 
مسئولیت اجتماعی در میان ساکنان محله‌ها 
کمک کند و به آنها این امکان را بدهد که خود 
به عنوان بازیگران اصلی در حل معضلات 

اجتماعی خود عمل کنند.«
مدیرکل دفتر امور اجتماعی و فرهنگی 
استانداری خراسان‌شمالی تصریح کرد: »یکی 
از اهداف کلیدی این طرح، ارتقای سامت 
روان افراد جامعه و کاهش فشارهای روانی 
ناشی از مشکلات اجتماعی است که ممکن 
است روی کیفیت زندگی مردم تأثیر منفی 
بگذارد.« وی با بیان اینکه زنان سرپرست 
خانوار، کودکان بی‌سرپرست و سالمندان در 
کانون توجه این طرح قرار دارند، خاطرنشان 
کرد که برنامه‌ریزی‌های لازم برای ارائه خدمات 
حمایتی و آموزشی به این گروه‌ها انجام شده 

است.

گزارش

گروه ایران زمین

یزد- معاون برنامه‌ریزی شرکت آب منطقه‌ای یزد گفت: 
»حجم مبادلات ثبت و نهایی‌شده شارژ آب در بازار آب 
یزد طی سال گذشته به ۱۴۴ هزار و ۴۲۰ مترمکعب رسید 
که این میزان در مقایسه با حدود ۳۰ هزار مترمکعب 
مبادله انجام‌شده در سال ماقبل آن، رشد حدود 
پنج برابری را نشان می‌دهد.« محمد راسترو، با اشاره 
به عملکرد بازار آب یزد افزود: »از مجموع مبادلات 
انجام‌شده، ۲۲ هزار و ۳۶۶ مترمکعب آب نیز به نفع 
آبخوان‌ها در سفره‌های زیرزمینی ذخیره شده که این 
موضوع نقش مؤثری در تقویت منابع آب زیرزمینی و 

پایداری دشت‌های استان دارد.« وی ادامه داد: »بازار آب 
یزد در سال ۱۴۰۴ و در پاسخ به درخواست بهره‌برداران، 
 ـاردکان به دشت‌های  دامنه فعالیت خود را از دشت یزد 
ابرکوه، خاتم و مروست نیز توسعه داده تا زمینه مشارکت 
گسترده‌تر بهره‌برداران بخش کشاورزی در مدیریت 
مصرف آب فراهم شود.« راسترو با اشاره به الزامات 
حضور در این بازار تصریح کرد: »نصب و صحت‌سنجی 
کنتور هوشمند، نصب مودم، داشتن پروانه بهره‌برداری 
معتبر، نداشتن بدهی به آبخوان و عدم وجود تخلف 
قبلی از مهم‌ترین شرایط فعالیت در بازار آب یزد 

است.« وی بازار آب یزد را یکی از زیرساخت‌های مهم 
توانمندسازی اقتصادی بخش کشاورزی استان دانست 
و گفت: »این بازار با ایجاد بستر مناسب برای به‌روزرسانی 
شیوه‌های آبیاری و بهینه‌سازی مصرف آب، نقش مهمی 
در ارتقای بهره‌وری منابع آبی ایفا می‌کند.« معاون 
برنامه‌ریزی شرکت آب منطقه‌ای یزد ابراز امیدواری 
کرد با توسعه فعالیت بازار آب در سراسر استان و ترویج 
فرهنگ صرفه‌جویی و صدور گواهینامه‌های بهره‌وری 
آب، میزان مبادلات شارژ آب در سال‌های آینده نیز 
افزایش یابد و رکوردهای جدیدی در این حوزه ثبت شود.

تأمین  سازمان  درمان  معاون 
اجتماعی اعام کرد:»این سازمان 
با در اختیار داشتن حدود ۳۵۰ 
مرکز درمانی و نزدیک به ۸ درصد 
تخت‌های بیمارستانی کشور، ظرفیت 
قابل‌توجهی برای توسعه گردشگری 
سامت دارد که در این زمینه ضروری 
است کمیته مشترکی بین دو مجموعه 

معاونت درمان و هگتا فعال شود.«
محمدعلی همتی در نشست مشترک 
با مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره، 
معاونین و مدیران هگتا و شرکت‌های 
تابعه اظهار کرد: »سازمان تأمین 
اجتماعی پس از وزارت بهداشت، 
دومین تولیدکننده خدمات درمانی 
وی  می‌شود.«  محسوب  کشور 
افزود:»حدود ۸۵ بیمارستان و صدها 
پلی‌کلینیک در قالب ۳۵۰ مرکز درمانی 
در سراسر کشور تحت پوشش این 
سازمان قرار دارند که می‌توانند در 
توسعه گردشگری سلامت نقش‌آفرینی 
کنند.« همتی با اشاره به برخی مراکز 
درمانی شاخص گفت:»بیمارستان‌های 
میلاد، شهید لواسانی، فیاض‌بخش، 
لبافی‌نژاد و فارابی مشهد و همچنین 
مراکز درمانی شهرهایی مانند شیراز، 
قائم‌شهر، اصفهان و رشت از جمله 
مراکزی هستند که خدمات تخصصی 
و جراحی‌های پیشرفته از جمله 

جراحی قلب باز ارائه می‌کنند.« وی 
شاخص  افزود:»بیمارستان‌های 
سازمان در تهران و مراکز استان‌ها که 
به برخی از آنها اشاره شد، در بسیاری 
از خدمات تخصصی و جراحی‌های 
پیشرفته دارای توان رقابتی هستند 
و می‌توان بخشی از ظرفیت آنها را به 

بیماران بین‌الملل اختصاص داد.«
وی به ضرورت فعال‌سازی بخش‌های 
در   )IPD( بین‌الملل  بیماران 
بیمارستان‌ها اشاره کرد و افزود:»در 
برخی مراکز این ظرفیت ایجاد شده اما 

هنوز به‌طور کامل فعال نشده است.«
همتی با اشاره به تجربه جلسات گذشته 
در حوزه گردشگری سلامت گفت:»در 
سال‌های گذشته جلسات متعددی 
درباره این موضوع برگزار شده اما 
بسیاری از آنها به نتیجه عملیاتی نرسیده 
و نباید این موضوع بار دیگر در حد شعار 

باقی بماند.« وی تأکید کرد:»در مدل 
جدید باید چرخه کامل خدمات از زمان 
تصمیم بیمار در مبدأ تا درمان، اقامت، 
حمل‌ونقل و پیگیری پس از بازگشت 
طراحی شود؛ چرا که در غیر این صورت 
بیمار به سمت مسیرهای غیراصولی 

هدایت خواهد شد.«
معاون درمان سازمان تأمین اجتماعی 
همچنین از آمادگی این معاونت برای 
همکاری در توسعه گردشگری سلامت 
خبر داد و گفت:»موضوعات مطرح 
‌شده در این نشست به‌عنوان دستور 
اداری برای پیگیری در مجموعه معاونت 

درمان در نظر گرفته خواهد شد.«
همتی در پایان از تشکیل کمیته 
مشترک میان معاونت درمان سازمان 
تأمین اجتماعی و هگتا برای تسریع 
همکاری‌ها و پیگیری برنامه‌های 

گردشگری سلامت خبر داد.

 ۳۵۰ مرکز درمانی تأمین اجتماعی
آماده توسعه گردشگری سلامت

در نشست مشترکی که به دعوت 
و میزبانی هلدینگ گردشگری 
تأمین اجتماعی )هگتا( با حضور 
معاون درمان سازمان تأمین 
اجتماعی برگزار شد، مدیرعامل 
ح‌های این هلدینگ  هگتا از طر
برای گردشگری سامت و تمرکز 
ویژه بر بازار عراق خبر داد. در این 
نشست که با حضور محمدعلی 
همتی، معاون درمان سازمان تأمین 
اجتماعی، اعضای هیأت مدیره، 
معاونین و مدیران هگتا و همچنین 
مدیران عامل شرکت‌های تابعه 
و مدیران حوزه معاونت درمان 
برگزار شد، علیرضا تابش گزارشی 
از اقدامات یک‌سال‌ونیم گذشته 
این هلدینگ در حوزه گردشگری 

سلامت ارائه کرد.
وی با اشاره به مأموریت محول 
‌شده از سوی مدیرعامل سازمان 
تأمین اجتماعی برای ساماندهی 
این حوزه گفت:»با هماهنگی 
سازمان و وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، مطالعات شناخت بازار 
عراق انجام و جلسات متعددی برای 
بررسی ظرفیت‌های این بازار برگزار 
شده است. به گفته مدیرعامل 
هگتا، در ادامه این اقدامات »میز 
تخصصی گردشگری سلامت« برای 

اولین‌بار در ساختار هگتا ایجاد 
شد و بر اساس اسناد بالادستی و 
رهنمودهای مدیرعامل سازمان 
تأمین اجتماعی و وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی، سند راهبردی این 
حوزه نیز در حال تدوین است.« 
تابش افزود:»با توجه به تردد 
روزانه هزاران مسافر از مرز شلمچه 
و ارتباطات گسترده بین استان 
خوزستان با استان بصره، تمرکز 
اولیه بر منطقه اروند و بازار عراق به 
‌عنوان یکی از محورهای اصلی جذب 
گردشگران سامت در دستور کار 

قرار گرفت.«
وی با بیان اینکه نگاه هگتا به 
این حوزه »درمانی‌‌ـاقتصادی« 
بوده، از راه‌اندازی نظام رصد و 
پایش عملکرد شرکت‌های تابعه 
در حوزه گردشگری سامت خبر 
داد و گفت:»طراحی زنجیره کامل 
خدمات از مبدأ تا مقصد، توسعه 
پلتفرم‌های دیجیتال و ایجاد سازوکار 
شفاف و همکاری با بخش خصوصی 
چابک، می‌تواند به ساماندهی بازار 
برای پذیرش بیماران خارجی منجر 
شده و پیگیری و اجرایی کردن آن از 

جمله برنامه‌های هگتاست.«
مدیرعامل هگتا با اشاره به برخی 
بازار  در  موجود  چالش‌های 

گردشگری سامت گفت:»نبود 
سازوکار شفاف در برخی بخش‌ها 
و عدم حضور مؤثر شرکت‌های 
تخصصی گردشگری سامت در 
مبادی ورودی باعث می‌شود بیماران 
بدون پشتوانه مشخص وارد چرخه 
درمان شوند و در صورت بروز 
مشکل نیز پیگیری مناسبی صورت 
نگیرد، به همین دلیل ساماندهی 
فرآیند جذب بیماران خارجی لازم 
و ضروری است.« معاون درمان 
سازمان تأمین اجتماعی، در این 
نشست، با تأکید بر اهمیت این 
حوزه اعلام کرد:»گردشگری سلامت 
یکی از اولویت‌های برنامه‌ای معاونت 
درمان است و توسعه آن می‌تواند 
علاوه بر ایجاد درآمد پایدار، جایگاه 
خدمات پزشکی ایران را در منطقه 
ارتقا دهد.« محمدعلی همتی 
گفت:»استفاده از ظرفیت بخش 
خصوصی و طراحی قراردادهای 
موجب  می‌تواند  حرفه‌ای 
چابک‌سازی، افزایش سرعت اجرا 
و توسعه بازار گردشگری سلامت 
شود.« وی تأکید کرد:»توسعه 
گردشگری سلامت علاوه بر ارزآوری، 
می‌تواند به ارتقای کیفیت خدمات و 
تقویت برند درمانی ایران در منطقه 

کمک کند.«

 هگتا، سند راهبردی
گردشگری سلامت را تدوین کرد

افزایش پنج برابری مبادلات بازار آب یزد

بنگاه


